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HYGIENE KONZEPT Klasse 4 

Der Unterricht an der Grundschule Haisterkirch wird aufgrund der Corona-Pandemie für die Klasse 4 ab dem 18. Mai 2020 folgendermaßen organisiert:

Die vierte Klasse (16 Schülerinnen und Schüler) wird in zwei Lerngruppen geteilt.
Im Folgenden Gruppe A und B genannt.

Jeweils 8 Kinder werden von der Lehrkraft vor Unterrichtsbeginn auf dem Schulhof abgeholt
Der Schulhof hat 8 gekennzeichnete Punkte, die jeweils 1,50m weit voneinander entfernt sind. Jeder Punkt ist für ein Kind vorgesehen.

Unterrichtszeiten Montag bis Freitag:
Gruppe A 	8.00 Uhr 10.00 Uhr,		Treff auf dem Schulhof   7.50 Uhr
Gruppe B 	10.30 Uhr bis 12.30 Uhr	Treff auf dem Schulhof 10.20 Uhr

Klassenzimmer
Der Mindestabstand der Tische (also der Abstand von Tisch zu Tisch) beträgt 1,50 Meter.

Große Pause
Da es keine gemeinsame Pause für die jeweiligen Gruppen geben wird, verzichten wir auf eine Regelung im Pausenhof.

Die Wegeführung innerhalb des Schulgebäudes ist eine „Einbahnstraße“, d.h. die Kinder kommen VOR Unterrichtsbeginn zur „normalen“ Schultüre rein, gehen dann aber bei der Tür zur Ortschaftsverwaltung raus.
Diese wird jeweils nach dem Verlassen der Schule (Unterrichtsende einer Gruppe) von der zuständigen Lehrkraft wieder geschlossen.
Der Bereich der Ortschaftsverwaltung wird trotzdem abgetrennt werden (Flatterband o.Ä.), damit niemand ungehindert hereinkommen kann.
Die Wegeführung wird auf dem Boden mit Klebestreifen und entsprechenden zusätzlichen Schildern kenntlich gemacht.

Hygiene
Von enormer Bedeutung ist weiterhin eine gründliche Händehygiene (z. B. nach dem Naseputzen, Husten oder Niesen; nach der Benutzung von öffentlichen Verkehrsmitteln; nach Kontakt mit Treppengeländern, Türgriffen, Haltegriffen etc.; vor dem Aufsetzen und nach dem Abnehmen einer Mund-Nasen-Bedeckung, nach dem Toiletten-Gang) durch Händewaschen mit Seife für 20 bis 30 Sekunden. 
An der Schule halten wir dafür ausreichend Waschgelegenheiten, Flüssigseife und Papierhandtücher vor. Eine Händedesinfektion ist nicht nötig.
Öffentlich zugängliche Handkontaktstellen wie Türklinken oder Griffe möglichst nicht mit der Hand anfassen, z. B. Ellenbogen benutzen.
Haben Schülerinnen oder Schüler Krankheitszeichen (z. B. Fieber, trockener Husten, Atemprobleme, Verlust Geschmacks-/Geruchssinn, Halsschmerzen) bitten wir die betroffenen Schülerinnen und Schüler in jedem Fall zu Hause zu bleiben und einen Arzt zu kontaktieren.

Reinigung
Die Oberflächen in den Unterrichtsräumen, die Sanitärbereiche und alle Handkontaktflächen (z. B. Türklinken, Griffe, Lichtschalter, etc.) werden von unserer Reinigungskraft täglich gründlich gereinigt.
Zwischen den beiden Gruppen A und B  (also zwischen 10 Uhr und 10.30 Uhr) reinigen die Lehrkräfte vor Ort alle Tische und Stühle, da beide Lenrgruppen nacheinander im Klassenzimmer der Klasse 4 (1.Stock) unterrichtet werden.
Dies haben wir aus Gründen der Einbahnstraßen-Regelung und der Toilettenbenutzung (1.Stock) so abgesprochen.




Benutzung des WC
Grundsätzlich wird während der Unterrichtszeit nur ein WC geöffnet sein.
Es findet keine Abtrennung durch Jungs oder Mädchen statt,
sondern:  „Gruppe A“ geht auf das WC der Jungen (geöffnet zwischen 8.00 Uhr und 10.00 Uhr), „Gruppe B“ auf das WC der Mädchen (geöffnet zwischen 10.30 Uhr und 12.30 Uhr).
Somit entfällt die anschließende Reinigung der Toiletten und die Reinigungskraft muss nur einmal am Tag kommen.
Alle anderen WC’s (auch die Lehrer-Toiletten) bleiben abgeschlossen.
Da es sich bei uns um eine überschaubare Lerngruppe von 8 Kindern handelt, darf während der Unterrichtszeit immer nur ein Kind auf die Toilette gehen.
Eine Überschneidung mit anderen Kindern ist ausgeschlossen, da zu diesem Zeitpunkt nur eine Lerngruppe im Haus ist.

Mund-Nasen-Schutz
In dem gemeinsamen Schreiben aller Bad Waldseer Schulen, haben wir bereits darauf hingewiesen, dass keine Verpflichtung für einen Mund-Nasen-Schutz besteht, wir dies aber ausdrücklich empfehlen.
[bookmark: _GoBack]Besonders wichtig ist dies, wenn der Mindestabstand von 1,50 m nicht eingehalten werden kann (z.B. zwischen Lehrer und Schüler).
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